

### مناسبت

## چرا برای امام حسین (ع) از اول محرم عزاداری می‌کنیم؟



برپایی مجالس عزا برای کسانی که جان خویش را در راه خدا از دست داده‌اند از شاعر الهی است؛ زیرا انسان را به یاد خدا می‌اندازد و به هم‌نوایی اجتماعی با جنبش آن شهیدان می‌انجامد. چنان‌که خدای سبحان در این خصوص می‌فرماید: «وَ مَنْ يَعْظَمْ شَعَائِرَ فَنَاهَا مِنْ تَقْوَى الْقُلُوبِ» (حج / ۲۲)؛ «به یقین هر کس شاعرَن خدا را پاس دارد و بزرگ شمارد، کار او از پرهیزگاری است.» بر اساس آیه دیگری از سوره یوسف، «وَأَيُّضًا عَيْنَاهُ مِنَ الْخَزَنَ» (یوسف/ ۸۴)؛ «و چشمانش از شدت اندوه سفید شد.» گریستن بر فراق عزیزان از دست داده، پذیرفته شده است.

بنابراین قرآن، این سنت را تأیید می‌کند و آن را در شمار پاسداشت شاعر الهی می‌داند. در عرصه روایات، رویکرد ویژه‌ای در بحث عزاداری به چشم می‌خورد که آن را امری مستحب و پو فضیلت برشمرده و برای آن اهمیت فراوانی قائل شده است. بنابراین قرآن بر زنده نگه داشتن فضیلت‌ها و صفات والای انسان‌های برجسته و اولیای دین در آیات گوناگون، تأکید ورزیده است. از سوی دیگر معصومین درباره زنده نگه داشتن حادثه کربلا به شیوه‌های گوناگون مانند: تشویق به برپایی مجالس سوگواری، تشویق به گریستن و گریاندن، تشویق شاعران به مرثیه‌سرایی و تشویق و ترغیب به زیارت امام حسین علیه‌السلام، تلاش کرده‌اند.

بر اساس آن‌چه بیان گردید، برای پاسخگویی به این پرسش که چرا برای امام حسین (ع) از اول دهه محرم (یعنی نه از روز عاشورا) سوگواری شروع می‌شود؟

این سؤال بر برخی از معصومین (ع) از جمله امام صادق (ع) نیز عرضه شده است. ایشان در این خصوص فرموده است: «در عالم غیب پیران خونین امام حسین (ع) را فرشتگان بنا به خواست حضرت فاطمه سلام الله علیها از اول محرم پهن می‌کنند که این باعث غم‌آلودگی دل شیعیان و پیروان آن حضرت می‌شود.»

علاوه بر جنبه‌های غیبی، می‌توان جنبه‌های ظاهری در پاسخ به این سوال را نیز مد نظر قرار داد. این‌که شیعیان به پیروی از امامانشان و پیشوایانشان مراسم سوگواری را از این زمان شروع می‌کردند؛ یعنی این پیروان به دنبال آن پیشوایان این چنین کردند. متن معینی که از ناحیه امام معصوم در این باره باشد، متنی است که از امام رضا (ع) نقل شده است. بر اساس این نقل، امام هشتم می‌فرمایند: «پدرم موسی‌بن‌جعفر (ع) وقتی ماه محرم وارد می‌شد، دیگر خندان دیده نمی‌شد و روز به روز غم و اندوه وی افزوده می‌شد تا روز دهم محرم که آن روز، روز گریه و ناله آن حضرت بود. ایشان در این روز می‌گریستند و می‌فرمودند: این روز، روزی است که جدم حسین‌بن‌علی (ع) را همراه هجده تن از رجال بنی‌هاشم در کربلا شهید کردند و امام حسین (ع) را از پشت سر بردند.» این متن، روایت قابل اطمینان و موثقی است که از امام رضا (ع) به نقل روش پدر بزرگوارشان حضرت موسی‌بن‌جعفر (ع) به دست ما رسیده است.

البته این‌که روایت یادشده را حضرت رضا (ع) از پدرشان نقل می‌کنند به معنای این نیست که صرفا خبری را نقل می‌کنند و خودشان بر خلاف مفاد این خبر عمل می‌نمایند، بلکه به طور ضمنی به این موضوع اشاره می‌نمایند که خود من نیز این گونه هستم؛ چراکه پدرم این گونه بودند. این مسأله بیانگر این است که روش و سبک و سیره معصومین بعد از شهادت امام حسین (ع) این گونه بوده است؛ یعنی از دوران امامت حضرت زین‌العابدین (ع) این گونه عمل می‌کردند.

اما این‌که چرا خود ائمه (ع) از روز اول آن گونه اقدام و عمل کردند موضوع دیگری است که باید به آن توجه کرد. ما یک بار سؤال را از ناحیه فقهی جواب می‌دهیم و یک بار از ناحیه علت و حکمت این کار. جواب این است که ظاهرا اگر می‌خواستند از خود روز شهادت یادبود بگیرند، این صرفا یادبود عاطفی می‌شد؛ در حالی که فلسفه حرکت امام عمدتا به پیش از شهادت ایشان برمی‌گردد؛ چرا حتی که جای سؤال دارد؛ جای توقف و تأمل دارد؛ برای این‌که هر کوهی ببیند که رهبر یا پیشوایش چه کرده و چه گفته، حرکت و قیام خود را به چه بیانی تعبیر کرده است و این آگاهی مایه عمل پیرو از رهبر شود.

به همین دلیل ائمه معصومین (ع) از پیروان خود خواسته‌اند از روز اول محرم به حرکت سیدالشهدا (ع) توجه کنند. ده روز پیش از شهادت حضرت (ع) زمان خوبی برای تأمل و اندیشه درباره این است که چرا حضرت از مدینه به مکه رفتند؟ چرا از مکه به سوی عراق رفته و چرا از بین شهرهای عراق کوفه را انتخاب کردند؟ چرا سر از کربلا در آوردند؟ بیانات حضرت برای دوستان و دشمنان یا هر کسی که در میانه راه با او روبه‌رو شدند چه بوده است؟

تمامی زوایای حرکت حضرت قابل تأمل و تفکر است؛ این‌که چرا حضرت در ایام عرفه که تمامی حاجیان در مکه حضور دارند آن‌جا را ترک می‌کند در حالی که خودش فرزند منی و مکه است و مناسبات را به طور کامل درک می‌کند؟ تمامی این‌ها مواردی هستند که توجه عمیق‌تر به حرکت ایشان را ضروری می‌نماید.

در خلال حرکت امام حسین (ع) سؤال‌هایی نیز از ناحیه دوست و دشمن پرسیده می‌شود، حضرت بر اساس فهم و معرفت طرف مقابل به آن‌ها پاسخ می‌دهد و دلایل اقدام و حرکت خود را تبیین و تشریح می‌کند. مطالعه و تأمل در این اتفاقات و پرسش و پاسخ‌ها موجب می‌شود ابعاد مختلف حرکت حضرت امروز برای ما قابل فهم باشد.

## {گیلان زمین}

از ارتقای حوزه سلامت تا ساخت مسکن و آبرسانی به نقاط محروم

# تحقق وعده های ارتش در گیلان

توسعه سلامت شهری در آن اجراننده و از ۲۵۰ کلینیک تخصصی افتتاح‌شده در کشور ،

هیچ‌کدامشان در گیلان به بهره‌برداری نرسیده است.

وی با اشاره به اینکه گیلان به لحاظ توسعه به اذعان مسئولان کشوری از زنجان ۵۰ سال و از سیستان و بلوچستان چندین سال عقب است، گفت: وضعیت گیلان در روزهای نخست شیوع بیماری بسیار بحرانی بود به‌گونه‌ای که بسیاری از مردم جرئت بیرون آمدن از خانه را نداشتند.



سالاری با بیان اینکه فومن و شفت در توسعه شاخص‌های سلامت از میانگین استانی عقب است، خاطرنشان کرد: در حالیکه گیلان به لحاظ توسعه سلامت از استان‌های کشور عقب‌مانده، دو شهرستان فومن و شفت نیز به لحاظ توسعه سلامت و زیرساخت‌های بهداشت در درمان نسبت به شهرستان‌های گیلان عقب‌مانده و نیازمند توجه بیش‌ازپیش است.

**محرومیت‌زدایی اقدام ارزشمند سپاه و ارتش**

نماینده مردم فومن و شفت در مجلس شورای اسلامی نیز در این مراسم با تقدیر از فعالیت جهاد گونه کادر سلامت و نیروهای مسلح در جریان کرونا، اظهار کرد: ویروس منحوس کرونا بهانه‌ای شد تا مردم شاهد اقدامات اثربخش ارتش نیز باشند.

وی با بیان اینکه محرومیت گیلان زیرپوشش سبز آن پنهان است، افزود: هرکسی وارد این استان می‌شود می‌بندارد این استان مشکلی ندارند در حالیکه گیلان در بسیاری از شاخص‌ها عقب و نیازمند توجه است.

خلیل بهروزی فر یکی از اقدامات بزرگ ارتش در کنار سپاه را محرومیت‌زدایی برشمرد و گفت: سپاه و ارتش اکنون با توان مضاعف در حال محرومیت‌زدایی در کشور هستند و ساخت مسکن برای محرومان و ارتقای شاخص‌های سلامت از نمونه‌های آن است.

**افزایش امید در جامعه با حضور ارتش در حوزه سلامت**

فرماندار فومن نیز در این مراسم با توصیفی از شرایط بسیار اسفبار و بحرانی کرونا در روزهای نخست شیوع این بیماری در این شهرستان اظهار کرد: مقابله با ویروس کرونا اگرچه موجب نگرانی شد اما اقدامات مردمی و نیروهای نظامی بسیار قابل‌توجه بود و توانست وضعیت شیوع این بیماری را به نحو شایسته‌ای کنترل کند.

محمدرضا محسنی با تقدیر از اقدامات نژاجا ازجمله در گندزدایی معابر و محل تجمعات، افزود: در استمرار خدمات نژاجا در شهرستان فومن، شاهد پیگیری خادمان ملت در بهسازی و توسعه طرح‌های حوزه سلامت بودیم که جای تقدیر و تشکر دارد.

نماینده عالی دولت در شهرستان فومن همچنین از آرامشی که ارتش در کنار سپاه و بسیج طی دوران کرونا ایجاد کرد را موجب نشاط مردم دانست.

**فرماندار رشت خبر داد:**

## افتتاح ۱۷۵ پروژه با اعتبار هزار و ۳۴۶ میلیارد تومان در هفته دولت در رشت

بوم گردی، افتتاح کارگاه صنعتی صنایع‌دستی افتتاح واحدهای صنایع‌دستی کوچک است. فرماندار شهرستان رشت به برنامه‌ریزی برای تعداد ۱۱ پروژه در حوزه کشاورزی با هزینه‌کرد ۴۴ میلیارد تومان در حوزه کشاورزی اجرای طرح تجهیز و نوسازی و افتتاح کارخانه برنج‌کوبی اشاره کرد.

وی با بیان اینکه تعداد ۲۰ پروژه در بخش حمایتی با هزینه‌کرد ۶ میلیارد تومان برای احداث مسکن مددجویان کمیته امداد و بهزیستی در نظر گرفته‌شده است گفت: مسئولین باید پاسخگویی را سرلوحه کار خود قرار دهند و عملکرد خود را به سمع و نظر مردم برسانند.

وی در پاسخ به اینکه چند درصد از پروژه‌های امسال تکمیلی هست و مهم‌ترین چالش شهرستان رشت در حوزه اعتبارات مربوط به کدام بخش، اظهار کرد:

بخش قابل‌توجهی از پروژه‌ها تکمیلی است چراکه بعد از افتتاح در دهه فجر یا از گذشته و تمام نشده بود و قرار است که در هفته دولت به اتمام برسد.

وی با اشاره به ساختار اداری شهرداری‌ها و دهیاری‌ها گفت: شهرداری‌ها و دهیاری‌ها نهاد عمومی و غیردولتی هستند به‌طوری‌که ازنظر ضوابط زیرمجموعه دولت و نظر اقتصادی خودگردان بوده و با مشارکت مردم باید تأمین شوند.

فتح‌اللهی با بیان اینکه مردم تا کارشان به شهرداری‌ها نرسد از پرداخت عوارض نوسازی غافل می‌مانند، افزود: هرچه مشارکت مردم بیشتر شود انجام‌فعالیت‌های اقتصادی نیز بیشتر خواهد شد.

فرماندار رشت با اشاره به اینکه بسیاری از پروژه‌ها اعتبارات ملی دارند، افزود: ورود قرارگاه خاتم برای رفع مشکل دو رودخانه معروف رشت امیدواری فوق‌العاده‌ای را برای شهرستان رشت ایجاد کرده تا مشکل این دو رودخانه با توانمندی قرارگاه خاتم برطرف شود که در این صورت، جزء پروژه‌های خوب شهرستان محسوب خواهد شد.

**رئیس اتاق بازرگانی مشترک ایران و روسیه :**

### مشکلات حقوقی تجار با راه‌اندازی دبیرخانه اقتصادی مقاومتی دادگستری گیلان برطرف می‌شود

این تجهیزات و امکانات باید ارتقاء پیدا کنند عنوان کرد: برای افزایش حجم و سرعت ارتباطات تجاری بین دو کشور ایران و روسیه نیازمند طراحی مسیرهای بیشتری در بخش کشتیرانی و افزایش خطوط هوایی بین دو کشور هستیم.

رئیس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورز گیلان دنبال کردن برنامه‌هایی با هدف تطبیق کالاهای ایرانی صادراتی به مقصد روسیه با استانداردهای این کشور از اهداف مهم این اتاق اعلام کرد و گفت: در کنار انجام این برنامه بازرگانان و تولیدکنندگان کشورمان هم باید تمرکز بیشتری روی بسته‌بندی محصولات داشته باشند. تیزهوش تابان عدم ثبات یا به تعبیری دیگر ناپایداری قوانین صادراتی کشورمان را مانعی در برابر صادرات کالاها و محصولات تلقی کرد و با اشاره

به اینکه چنین اختلالاتی باید رفع شوند ابراز داشت: مر کبات، صیفی‌جات، صنایع سبک و خشکبار از جمله عمده‌ترین کالاهای صادراتی کشورمان به مقصد روسیه محسوب می‌شود، وی ذرت، جو و آهن‌آلات را نیز در ردیف مهم‌ترین کالاها و اقلام وارداتی ایران از کشور روسیه عنوان کرد و در همین زمینه اظهار داشت: اتحادیه گمرکی اوراسیا و عضو شدن کشورمان در آن فرصت بسیار مغتنمی است که باید به ویژه در بخش‌هایی نظیر کشاورزی و صنایع سبک به خوبی از آن استفاده به عمل آوریم.

### خبر

### آغاز پویش اهدای خون

### مادرانه در گیلان

**گیلان امروز**– مدیر کل انتقال خون گیلان گفت: همزمان با آغاز ماه محرم پویش اهدای خون مادرانه در این استان آغاز شد.

مدیر کل انتقال خون گیلان گفت: مادران و بانوان گیلاتی می‌توانند تا ۲۸ صفر با پیوستن به این پویش برای اهدای خون به پایگاه های انتقال خون استان مراجعه کنند.
بابک پاکدل افزود: اهداکنندگان خون می‌توانند عکس اهدای خون خود را به صفحه فضای مجازی اداره کل انتقال خون ارسال کنند.



### بخش اطفال بیمارستان انزلی

### به نام شهید سلامت نامگذاری شد

**گیلان امروز**– در مراسمی با حضور مسئولان انزلی بخش اطفال بیمارستان شهید بهشتی به نام «دکتر دیوشلی»، شهید سلامت این شهرستان نامگذاری شد.
رئیس بیمارستان شهید بهشتی بندرانزلی گفت : به مناسبت روز پزشک و در راستای ارج نهادن به خدمات ارزنده دکتر سیامک دیوشلی، متخصص اطفال که در جبهه مقابله با ویروس کرونا شهید شد، بخش اطفال این بیمارستان به نام این پزشک نامگذاری شد.

دکتر کامبیز تنهایی با بیان اینکه این کار تنها به عنوان تشکر از زحمات این پزشک دلسوز و محبوب بود، افزود: در صورت تکمیل بخش اورژانس بیمارستان شهید بهشتی، آن بخش نیز به نام سرپرستار شهیده تهمینه ادیبی دیگر شهید سلامت کادر بهداشت و درمان بندرانزلی نامگذاری می‌شود.
لازم به ذکر است، دکتر سیامک دیوشلی پزشک، متخصص اطفال در بندرانزلی بود که در شانزدهم اسفندماه سال گذشته به دلیل ابتلاء به ویروس کرونا به درجه رفیع شهادت نائل آمد.



## افتتاح ۴۶ پروژه راهداری در هفته دولت گیلان

**گیلان امروز**– مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گیلان، بهره‌برداری از ۴۶ پروژه راهداری و حمل و نقل جاده‌ای در گیلان در هفته دولت خبر داد.
فریبرز مرادی با بیان اینکه پروژه‌های مذکور با اعتباری بالغ بر ۲۴۷ میلیارد ریال افتتاح می‌شود، تصریح کرد: ۱۱ پروژه ایمن‌سازی و رفع نقاط پر حادثه راه‌ها و ۱۲ پروژه بهسازی و روکش آسفالت در محورهای اصلی و فرعی و روستایی انجام می‌شود.
مدیرکل راهداری حمل و نقل جاده‌ای گیلان، بهره‌برداری از ۲۱ پروژه ابنیه خانه راه‌ها در محورهای استان و افتتاح یک باب راهدارخانه سیار را از دیگر پروژه‌های هفته دولت این اداره‌کل در سال جاری دانست و خاطرنشان کرد: برای رفاه حال مسافران و گردشگران در پایانه مرزی آستارا ۱۲ چشمه سرویس بهداشتی راه‌اندازی می‌شود.
مرادی یادآور شد: پروژه‌های هفته دولت در شهرستان‌های بندرانزلی، صومعه‌سرا، رودبار، تالش، لاهیجان، سیاهکل، رشت، املش، رضوانشهر، آستارا، شفت و فومن به بهره‌برداری خواهد رسید.



### افتتاح و بهره برداری از ۳۱ پروژه آبفای گیلان در هفته دولت

**گیلان امروز** – همزمان با گرامیاداشت هفته دولت ۳۱ پروژه آب و فاضلاب در سطح استان گیلان با اعتباری بالغ بر ۲۷۵ میلیارد ریال با حضور مسئولین استان به بهره برداری خواهد رسید.
سید محسن حسینی رئیس هیأت مدیره و مدیرعامل این شرکت با اشاره به لزوم اطلاع رسانی از فعالیت دستگاههای اجرایی در راستای اعتبارات تخصیصی دولت جهت اجرای پروژه ها افزود: شرکت آبفای گیلان با ۳۱ پروژه قابل افتتاح و بهره برداری در حوزه آب و فاضلاب در سطح استان به استقبال هفته دولت خواهد رفت.

مدیرعامل شرکت آبفای گیلان، ارتقاء تصفیه خانه های آب در شهرهای رشت، رودسر، صومعه سرا، شفت، کوچصفهان و گوراب رزمیح را از اهم این پروژه ها دانست و افزود: این پروژه با استفاده از اعتبارات ملی به مبلغ ۵ میلیارد ریال اجرا شد و فاز ۲ آبرسانی به دوران محله چابکسر با لوله گذاری بطول ۳۵۰۰ متر و اعتبار ۱۵ میلیارد ریال از محل اعتبارات ملی از دیگر پروژه های

آمیده بهره برداری در هفته دولت می باشد.

وی همچنین با اشاره به اجرای شبکه جمع آوری فاضلاب فاز ۲ مسکن مهر رشت و توسعه شبکه فاضلاب مناطق مختلف شهر رشت به طول ۶۰۰ متر اظهار داشت: جمع آوری فاضلاب مسکن مهر از محل اعتبارات ملی به میزان ۵۰ میلیارد ریال اجرا شد و پروژه جمع آوری و انتقال فاضلاب به تصفیه خانه فاضلاب شهر فومن به طول ۴۲۸ متر نیز از همین محل به میزان ۹ میلیارد ریال اجرا شد.
مدیرعامل آبفای گیلان ساخت ایستگاه پمپاژ واسط سایت آبرسانی صفرایسته، توسعه شبکه آبرسانی کلویر و نوبر انزلی، تأمین آب آشامیدنی روستای کایسه و حفر و تجهیز دو حلقه چاه در شهرستان رشت را از اهم پروژه های آبرسانی عنوان کرد و افزود: ۲۸۵۴۵ متر لوله گذاری و توسعه شبکه آب در سطح شهرستانهای رشت، آستانه اشرفیه، تالش، رضوانشهر و لاهیجان انجام شد که در هفته دولت به بهره برداری می رسد.

وی همچنین نصب و راه اندازی سامانه کنترلتوزنک طعام را از دیگر پروژه های اجرایی هفته دولت اعلام کرد و گفت: این پروژه با استفاده از اعتبارات ملی به میزان یک میلیارد ریال در سیاهکل اجرا شد و بهسازی سیستم فیلتراسیون احمدسرگوراب شفت نیز از دیگر پروژه های قابل افتتاح این ایام می باشد.